



La voz del combatiente

diario del ejército del centro

La quietud de los frentes, cuando cese, ha de encontrar a nuestro Ejército superado, efectivamente superado. Para que así sea, todas nuestras preocupaciones deben estar en él. Es así como se camina a la victoria.

Año II

MADRID, SABADO 26 DE NOVIEMBRE DE 1938

Núm. 557

España, digna y entera, ha ganado una batalla al negar Inglaterra y Francia la beligerancia a Franco

ESPAÑOLES: MAS FIRMES CADA DIA EN LA DEFENSA DE NUESTROS DERECHOS E INDEPENDENCIA!

UNA BATALLA SOBRE DOS FRENTES

Franco no tendrá beligerancia

Han terminado las conversaciones francoinglesas. Los resultados de las mismas sólo se conocen de una manera oficiosa. Sobre la cuestión española se cierne una neblina que no deja ver en todo su alcance la posición concreta y definitiva del Acuerdo. Solamente se tiene la impresión de que los reunidos han dejado al Comité de no intervención el derecho a conceder a Franco la beligerancia cuando éste haya retirado a las tropas italogermanas. Mientras los extranjeros—cuya existencia comprueban una vez más Daladier y Chamberlain—continúan interviniendo en nuestra lucha, Franco no verá otorgados los derechos internacionales a hacer la guerra.

En realidad, el Acuerdo tiene un principio favorable a la República española. Los facciosos habían hecho una intensa propaganda, con la seguridad de que verían realizadas las ilusiones depositadas en la reunión. Sus esperanzas resultan de momento fallidas en aquella parte más fundamental. No han tenido lo que aguardaban. Venían a esperar a mejor ocasión. Se les ha escapado de las manos una presa que ellos creían poco menos que segura.

Ahora bien: conviene que pensemos si el Acuerdo está a tono con las circunstancias por que atraviesa Francia e Inglaterra. Esperar a que Franco retire voluntariamente a las tropas invasoras es una utopía. No es él quien puede hacerlo, porque es un autómatas que obedec órdenes de Roma y Berlín. Pero si pudiera, no lo haría, por mucho que le vaya pesando ya la intervención extranjera. No cabe esperar que tenga un gesto de dignidad patriótica y ceda a los invasores. Sólo queda, de acuerdo con la resolución francoinglesa, que el Comité de Londres resuelva el caso. Resulta ocioso confiar lo más mínimo en que pueda lograrlo. Chamberlain y Daladier, al devolver el caso al famoso Comité, lo dejan en la misma situación. No resuelven nada. España seguirá siendo un peligro para la paz general de Europa. Francia tendrá en el Mediterráneo y en los Pirineos dos amenazas directas. Otro tanto decimos de Inglaterra. La presencia de las tropas italogermanas en España es una cuestión que no sólo nos afecta a los españoles, sino también a esos dos países. Lo lógico hubiera sido un Acuerdo taxativo y terminante en contra de esa intervención extranjera, que pone en peligro la tranquilidad del mundo.

De todas formas, el Acuerdo no favorece a Franco. No importa tanto este aspecto como el que se ha puesto de relieve a raíz del viaje de los ministros ingleses a París. Un verdadero alud de entusiasmo y solidaridad con la República española se ha desplegado en el campo internacional. Amigos y simpatizantes habían visto en los congresados una amenaza para nuestra independencia. Los que claudicaron en Munich eran los mismos que se reunían en París. El espacio de tiempo entre una y otra fecha no era tanto para que ya se hubiera olvidado. Las masas populares, en francas manifestaciones de adhesión a la República, se han mantenido en actitud de reserva. Si Chamberlain y Daladier se hubieran atrevido a ceder la más mínima ventaja a Franco, las consecuencias habrían sido verdaderamente difíciles para ellos. No es posible desoir por más tiempo la voz popular, que reclama una política clara y enérgica hacia el fascismo. Ha sido la resistencia de nuestro Ejército quien ha dotado de este espíritu decidido a las fuerzas de la democracia. La República va calando, cada día con más fuerza, en el corazón de las multitudes. El fracaso de los amigos encubiertos de Franco se debe, en parte, a la enérgica actitud de la opinión pública de Francia e Inglaterra. Aunque sólo fuera el hecho de haber colocado a nuestro lado a esas grandes corrientes de opinión, ya puede darse por bueno el tropiezo de los facciosos. Pensaban cotizar a altos precios las batallas del Ebro; pero los resultados no pueden ser más desconsoladores.

Los metalúrgicos ingleses en huelga

LONDRES 25.—Hoy se han declarado en huelga en diversos talleres de una importante fundición de Sheffield más de dos mil obreros metalúrgicos. Algunos de dichos talleres se dedican a la confección de cañones. Se desconocen los motivos de la huelga. (Fabra.)

NUESTRAS ENCUESTAS

Habla un soldado: "Mayor que el sacrificio para triunfar será la honra y el placer de alcanzar ese triunfo"

No queremos que sean sólo los jefes los que opinen. También llegan nuestras preguntas a los soldados. Jacinto Panizo Domínguez, voluntario del 18 de julio, nos habla. Vive la guerra desde los primeros momentos. Sirve a la causa de España con fe y entusiasmo desde su puesto de lucha de la 110 Brigada. He aquí, sin quitar punto ni coma, lo que nos ha dicho:

—¿Cómo vió el 18 de julio el movimiento que surgía?

—Estaba trabajando cuando hasta mí llegó el rumor de que las fuerzas africanas se habían sublevado. Como conocía perfectamente el comportamiento y actitud que



las derechas observaban desde que el pueblo ganó las elecciones, me di perfecta cuenta de lo que se trataba y prometí, con toda la fuerza de mi corazón, aprestarme a la lucha hasta morir, y eso que entonces no vi el peligro de invasión, que

no suponía que los que siempre presumían de patriotas fuesen a vender la tierra que a todos nos vio nacer. Desde que vi esto claro, la indignación me acompaña cada minuto, y las ganas de pelear no se me irán hasta que no quede un solo extranjero en nuestra tierra.

—¿Cuál es la circunstancia que usted considera más afortunada para nuestras armas y cuál la más desventurada?

—Yo creo que el paso del Ebro, y, sobre todo, la resistencia en la orilla derecha de dicho río, es lo que más alto ha puesto el prestigio de nuestras armas, siendo la operación más desgraciada la defensa de Málaga.

—¿Qué hecho en el cual haya intervenido le ha dejado recuerdo más hondo y sentido?

—La operación del 9 de enero de 1937 en la Casa de Campo, al ver que un moro daba un bayonetazo, después de tenerlo cogido, a un compañero mío.

—¿Cómo ve usted el porvenir?

—Tengo fe ciega en él; sé que nos costará mucho trabajo y sacrificio triunfar; pero mayor será la honra y el placer.

Laboristas y liberales protestan contra los bombardeos de Barcelona

LONDRES 25.—Cuarenta y seis diputados laboristas y liberales han enviado anoche un telegrama a Chamberlain protestando contra la recrudescencia de los bombardeos contra la población civil de Barcelona y apremiándole para que no piense en conceder los derechos de beligerancia a los responsables de tales atrocidades. (Fabra.)

Goering arrebató a los judíos mil millones de marcos

BERLIN 25.—Goering ha reunido a los jefes "nazis" del distrito para hacer un balance de la fortuna de los judíos sterrenants. Los reunidos se mostraron favorables al aumento de la multa de mil millones de marcos y han examinado la posibilidad de instalar a los israelitas en barbacones.



La aviación extranjera bombardea diversas poblaciones mediterráneas.—Un barco inglés resulta averiado

Parte oficial de guerra del ministerio de Defensa Nacional del día 23 de noviembre de 1938:

Sin novedad

"Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes."

AVIACION.—En la mañana de ayer, cuatro aparatos de los invasores bombardearon Cartagena. Hoy han sido agredidos por la aviación italogermana Tarragona, Barcelona y Valencia, donde causaron averías en un mercante británico.

A las 13 horas, cinco Heinkel 111 bombardearon el pueblo de Borjas Blancas, ocasionando más de 60 víctimas entre la población civil."

Porque supimos resistir y ser dignos a nuestros deberes de liberar a España de la invasión, el movimiento internacional de solidaridad a nuestro favor es cada día más intenso y extenso

Con disciplina, fe inextinguible y cumpliendo los mandatos del Gobierno, los muertos en los pueblos y aldeas por la aviación italo-germana serán vengados con la victoria de España sobre la invasión

FIESTA SIMPÁTICA

En el Hogar Cultural del Artillero

En el Hogar Cultural del Artillero, del Parque de Artillería del Ejército del Centro, tuvo lugar el día 24 del corriente un festival en grado sumo agradable.

En primer lugar, una simpática y graciosa niña interpretó con gran acierto unas danzas populares españolas, que fueron muy del agrado del público militar y obrero que llenaba por completo la sala de fiestas del referido Hogar.

Una orquesta de jovencitas (bandurrias y guitarra) interpretaron con gran acierto piezas musicales españolas y el "Momento musical" de Schúbert, siendo aplaudidas con gran calor.

En el programa se interesaron unas poesías revolucionarias de gran actualidad, del poeta del pueblo Alcázar Fernández, recitadas unas por su propio autor y otras por el gran recitador Ramos, las cuales fueron largamente aplaudidas.

Hizo la presentación de los artistas el comisario del Parque, coronado Fernández, y el mismo, con fogosas y patrióticas frases, dirigió el agradable acto, ensalzando la labor de nuestro Gobierno de la Unión Nacional, que, secundado por nuestro mil veces heroico y sin par pueblo lleva a España, paso a paso y sin cesar lo más mínimo de la línea recta trazada, a la liberación total de plena extranjería francesa y a su total independencia.

A tan simpática fiesta concurrieron todos los jefes, oficiales y artilleros libres de servicio, asimismo como personal obrero dependiente de la propia unidad, dando realce a la misma con su presencia el teniente coronel Iriarte, director del parque.

Todos los concurrentes al acto salieron del mismo con un muy buen recuerdo.

Regresa de París el Sr. Alvarez del Vayo

Y conferencia con el doctor Negrín

BARCELONA 25.—En regresado de París el ministro de Estado, al llegar a Barcelona se dirigió inmediatamente a la Presidencia del Consejo, para informar del resultado de su viaje y de las impresiones recogidas durante su estancia en Francia.

En la residencia del doctor Negrín, el Sr. Alvarez del Vayo se reunió al ministro de Estado, cuando recibió a los altos jefes del movimiento, despatchando los telegramas más urgentes.

Ante los periodistas, el ministro de Estado se excusó de no hacer ninguna declaración. (Fébus.)

PORRE CHECOESLOVAQUIA:

El Ejército polaco invade un pueblo eslovaco

BRATISLAVA 25.—Según informes oficiales, el Ejército polaco entró ayer en territorio eslovaco, haciendo dueño de la población de Práznice, sin derecho alguno.

Los soldados prusos continúan su marcha hacia Svalinnovec, al divisor de los soldados checoslovacos, dispararon sobre ellos. Los cañones bajan. Se ha dado cuenta de este incidente al jefe del Gobierno eslovaco, actualmentemente en Praga.

Por otra parte, se sabe que la división polaca, encargada del avance hacia la frontera, fué recibida hostilmente por los habitantes de Orava, los cuales levantaron barricadas en la carretera que no debería pasar, y apedregaron el coche en que viajaban dichos delegados. (Fabra.)

¡ESO ES EL FASCISMO!

La deprimida moral de Ejército faccioso

No hace mucho tiempo podíamos afirmar que la moral del Ejército rebelde tenía su mayor fundamento en las ventajas aseguradas en algunas sectores. Hoy podemos afirmar, a la vista de recientes y verídicas informaciones de aquella zona, que ya no sirve el motivo para insuflar nuevos ánimos al decaído espíritu de lucha de los facciosos. La moral del combatiente obedece a muchas razones que no se dan, afortunadamente, en su retaguardia. Las enconadas luchas entre los viejos políticos y los "revolucionarios" de Falange; el estado de miseria y desesperación de los ciudadanos españoles; las humillaciones de los invasores; los desafortunados utopías de la fuerza armada y otras causas no menos graves, han determinado una situación anómala que repercute en el Ejército.

Francos y los jerifaltes militares que le rodean han hecho concebir grandes esperanzas al pueblo sobre las operaciones llevadas a cabo. Habían prometido que nosotros no podíamos aguantar más después del corte de comunicaciones con Cataluña. La realidad es bastante contraria. No solamente se mantiene vivo nuestro espíritu, a pesar de todo, sino que mantenemos la promesa de vencer.

Por informaciones que nos merecen entero crédito, sabemos que ya nadie se recata en criticar a Franco y al alto mando militar. En todos los soldados se advierte una gran depresión física. Se encuentran mal alimentados y peor vestidos. Ven con terror que el invierno se aproxima y que la "victoriosa paz" que Franco ofreció para esta fecha no llega nunca. Hablan abiertamente de una mediación, porque no desean combatir más a las órdenes de italianos y militares rebeldes. Para contrarrestar este estado de ánimo de la fuerza, el alto mando ha concedido a los soldados numerosos permisos; pero el tener contacto con su retaguardia, la depresión ha aumentado.

En San Sebastián, los soldados que gozaban de permiso se han manifestado en el sentido de desear no combatir más. Ha habido oficiales que se sumaron a las manifestaciones de los soldados. Por otra parte, la oficialidad rebelde no puede contar ya con sus hombres, a los que a duras penas mantiene en los frentes.

El mayor trabajo del Estado Mayor franquista consiste en incrementar la moral de sus soldados, que se derrumba de día en día. Tanto la fuerza como la oficialidad rebeldes se quejan del acierto en el tiro de la artillería de la República, que lo hace con absoluta precisión y eficacia. La situación está muy tensa notadamente entre "requetés" y falangistas. El Estado Mayor ha dado órdenes para que las unidades de estas dos diferentes y antagónicas ideologías no sean colocadas unas al lado de las otras.

Como se ve, las noticias del campo rebelde coinciden todas en apreciar un absoluto cansancio y deseo de que termine la guerra. Decebo que no se traduce tan sólo en eso, sino en motivos de profundos desencuentros, que originan un debilitamiento poderoso en su moral.

ORDENES MILITARES

Se crean diferentes períodos para señalar la antigüedad en los ascensos por méritos de guerra

BARCELONA 25.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" inserta, entre otras, las siguientes circulares:

Nombrando subinspector de Transmisiones en el Grupo de Ejércitos de la región Central al coronel de Ingenieros D. Francisco Vidal Pizarro.

Reconviniendo que el teniente coronel de Artillería al servicio del Estado Mayor D. Rafael Zabalza quede destinado al Estado Mayor del ejército del Centro.

Dictando normas para regular y activar la concesión de recompensas, especialmente en lo que afecta al señalamiento de las antigüedades que deben asignarse a los ascendidos por méritos de guerra, a partir de la publicación de esta circular. Las propuestas de recompensas por méritos en campañas se formularán por los siguientes períodos de tiempo: desde el 19 de julio de 1936 hasta el 23 de abril del año actual, desde esta última fecha al 30 del pasado septiembre, y, en lo sucesivo, de tres meses cada uno.

Ascendiendo, a propuesta del jefe de las Fuerzas aéreas, y como recompensa a los méritos contraídos en campaña, a coronel al teniente coronel de Intendencia don Antonio Martín y al de Infantería D. Alfonso Itzeas. (Fébus.)

Generosa ayuda de los emigrados italianos

BARCELONA 25.—El doctor Negrín, como jefe del Gobierno de la República, ha recibido el siguiente telegrama: "En el momento en que nuestros garibaldinos salen de España cumpliendo una vez más con su deber, la Unión Popular Italiana ofrece al Gobierno español 15.000 francos para la compra inmediata de trigo para vuestro pueblo, de cuya victoria estamos seguros.—Romano Codochi, secretario." (Fébus.)

El doctor Negrín envía un saludo al presidente de la República chilena

BARCELONA 25 (1,15 m.).—El Presidente del Consejo ha remitido al presidente electo de la República de Chile, D. Pedro Aguirre, el siguiente despacho: "Envíe cordial saludo en nombre del Gobierno español, con motivo de su proclamación al cargo de presidente de la República de Chile, deseando paz y prosperidad, tanto para su persona y su país, regido por tan ilustre magistrado. Le acompaña el afecto del pueblo español agradecido a la obra de V. E., y fraternalmente unido al pueblo de Chile." (Fébus.)

Los voluntarios suizos desarrollan una gran campaña a su regreso

BARCELONA 25.—En el ministerio de Estado se han recibido noticias de Berna dando cuenta de haberse organizado numerosas reuniones, organizadas por los voluntarios suizos que lucharon en el Ejército republicano, en las cuales se hicieron importantes colectas en favor de la población civil. (Agencia España.)

visajes

La elocuencia del gesto

¡Cuánta elocuencia hay, por ejemplo, en un bofetón dado a tiempo! Y hay, desde luego, bofetones históricos, cuya elocuencia es única.

Pablo Picasso, el magnífico pintor español—verdaderamente español—, sin dar un bofetón propiamente dicho, su gesto alcanza categoría de un directo bofetón bien aplicado.

Y es que Picasso, a más de ser artista, un magnífico artista, es hombre, todo un hombre. Y español en su plenitud.

De ahí su gesto elocuentísimo, único, ejemplar, de rechazar a Marinetti, artista italiano, y a Salmón, escritor francés, uno y otro enemigos del pueblo español.

¡Estamos en guerra! He aquí la réplica y el aviso de Picasso a Marinetti al ir a estrecharle este último la mano. ¡Estamos en guerra! Y toda la dignidad del hombre y del artista definidos por completo.

Y luego, a Salmón: "¡Yo no estrecho la mano a quienes se venden por unas monedas a la traición! ¡Retírese!"

Dos bofetones magistralmente. Y a tiempo. Poniéndose de manifiesto con ello la entereza hispánica de quien está con el pueblo, con su tragedia, única también: PABLO PICASSO, el pintor.

SOLDADO

El Presidente del Consejo se hace cargo provisionalmente de la cartera de Comunicaciones

BARCELONA 25 (4,30 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Presidencia.—Decreto disponiendo que mientras dure la ausencia del ministro de Comunicaciones y Transportes se encargue de la cartera del referido departamento el Presidente del Consejo. (Fébus.)

Se desea saber el paradero de...

Pedro López Wamba y Julio Mata Cuesta, pertenecientes a la 42 División, Noticias, a Enrique García, comisario de la Agrupación S. T. A. Ejército del Centro.

Zacarías Gallego Gómez, perteneciente a la 22 Brigada, 212 Batallón, primera compañía Base Turia, C. C. núm. 11. Noticias, a Juan Sánchez Corral, comisario del Hospital Militar de la base primera, C. C. núm. 1.

Fernando Zamora Garrido, perteneciente a la sexta Brigada Mixta, 22 Batallón, segunda compañía, Noticias, a Vicente Buleo Guerrero, 150 Brigada Mixta, 503 Batallón, Base primera, C. C. núm. 3.

Avelino Fuentes, natural de Sabido (León), evadido del campo faccioso, Noticias, a Anibal Álvarez, 99 Brigada Mixta, Compañía de Zapadores, Base primera, C. C. núm. 1.

Dos coroneles ascendidos a general

BARCELONA 25.—El "Diario Oficial de Defensa Nacional" publica un decreto ascendiendo a generales a los coroneles del Grupo de Inválidos Militares D. Emilio María Velasco y D. Lorenzo Sánchez Serrano. (Agencia España.)

¿Cuál es la voluntad de los españoles?

Véase por estos datos: En el Centro Gallego de Buenos Aires, territorio neutral, con garantías para pronunciarse libremente, se celebró una elección pro zona leal o facciosa. Votos: 9.830 para la lea'; para la invadida, 2.690.

Pocos días después, en el Centro Asturiano, de la misma capital, ocurría algo parecido

¡Esa es la voluntad de los españoles, contra la que no podrá lo que sea ilícito!

La República española consigue un triunfo al serle negada a Franco la beligerancia



EL MOMENTO SOCIAL EN FRANCIA

Doble sentido de las huelgas

Los últimos decretos-leyes del Gobierno francés son francamente amenazadores para las conquistas del proletariado. La jornada de cuarenta horas y otras reivindicaciones no menos importantes se ven en peligro. Los trabajadores han puesto en práctica todos los recursos que le concede la organización para que no se pusieran en vigor. El Congreso de la C. G. T., celebrado últimamente, sentó claramente su posición, contraria a los decretos. A pesar de todas las acciones parlamentarias y sindicales para evitar la consumación de ese atentado, no se ha podido lograr.

Las huelgas declaradas estos días constituyen un porcentaje alarmante. Mineros, metalúrgicos y otras profesiones han ocupado los lugares donde trabajan, en señal de protesta. Los obreros organizados defienden sus intereses en el terreno a donde han sido llevados. No es culpa de ellos el estado de agitación en que se encuentran numerosos lugares de Francia. Incluso podríamos afirmar que los motivos de las huelgas responden a algo más que a la promulgación de esos decretos. Significan también una posición energética para frenar la marcha claudicante inoludada hace tiempo por Daladier, obedeciendo las presiones de Inglaterra, y ésta, a su vez, de Alemania. Un estado de desconfianza se mantiene latente en el ánimo del proletariado francés. Poco a poco ha ido viendo cómo la democracia se va desdibujando en manos de sus valedores oficiales. Lo de Munich no fué un acto aislado. Después de éste vino el nombramiento de embajador en Roma, estrechando las relaciones con el fascismo italiano. Ahora es la nota de amistad francoalemana. Por muy poco sospechases que fueran los obreros franceses, esta serie de actos son suficientes para sentir alarma. Para mayor abundancia de datos, ha visto cómo quienes armonizan sus relaciones con los enemigos de Francia y de la democracia son los que rompen el Frente Popular. Las huelgas tienen—no lo dudamos—un carácter económico; pero también un aspecto político, que no podemos disimular.

La situación es delicada. La Confederación General del Trabajo ha anunciado la huelga general de veinticuatro horas, como señal de protesta por la situación del Gobierno. El día 30, los trabajadores van a paralizar sus actividades. No cabe duda que el Gobierno se va a ver con un difícil problema en pie. Las organizaciones obreras francesas tienen una fuerza considerable. Las perspectivas que se presentan no pueden ser otras que seguir la ruta claudicante comenzada o gobernar atendiendo los intereses obreros. ¿Cuál se elegirá? Es una incógnita, de la que saldremos dentro de poco tiempo.

EL MOMENTO SOCIAL EN FRANCIA

Huelga general en Francia para el día 30

PARIS (Urgente).—La Comisión de la Confederación General del Trabajo ha ordenado la huelga general para el miércoles día 30. (Fabra.)

Al desalojar las fábricas ocupadas se promueven disturbios

PARIS 25 (3.30 t.).—Durante la evacuación de las fábricas Renault se produjeron violentos encuentros entre la Policía y los huelguistas. Los incidentes se reprodujeron a las nueve, al salir de los talleres los dos mil obreros que quedaban en ellos.

La Prefectura de Policía comunica que a la una de la madrugada quedó terminada la evacuación. Tres guardias móviles y dos agentes resultaron levemente heridos. El número de detenciones es de trecientas. (Fabra.)

Los mineros de Anzin, a la huelga

LILA 25.—El Comité minero de Anzin ha decidido la huelga general. (Fabra.)

Han cerrado las fábricas Renault

PARIS 25.—Las fábricas Renault están cerradas y custodiadas por la Policía hasta nueva orden. (Fabra.)

Los conflictos de Lila siguen en la misma situación

LILA 25.—La situación no ha cambiado; continúan las evacuaciones.

ciones, que se espera hayan terminado a mediodía. (Fabra.)

El grupo socialista pide la dimisión del Gobierno

PARIS 25.—El grupo parlamentario socialista ha votado, en reunión celebrada esta tarde, una moción, en la que dice lo siguiente: "El grupo socialista pide la inmediata dimisión del Gobierno, que no se apoya actualmente en ninguna mayoría, tanto en la Cámara como en el país, cuya política reaccionaria es una provocación sistemática a los trabajadores y representa un peligro para la nación y la República." (Fabra.)

La Unión Socialista Republicana censura los decretos-leyes

PARIS 25.—En la reunión celebrada hoy por el grupo de Unión Socialista Republicana ha sido acordada, en principio, una consu-

LEED Y PROPAGAD

LA VOZ DEL COMBATIENTE

Han terminado las conversaciones francoinglesas Franco no tendrá beligerancia hasta que no retire a los extranjeros

Suplicios modernos



"La opinión de los demás."

Los chinos están desarrollando una contraofensiva victoriosa

SHANGHAI 25 (4 t.).—Los chinos han emprendido hace días una contraofensiva en la provincia de Onan, donde las tropas de Chang-Kai-Cheg, han reconquistado el importante centro de Kai-Genf, y continúan su avance hacia el Este, a lo largo del ferrocarril de Lung-Hai. La actuación de las tropas chinas en la provincia de Hupeh ha obligado a los japoneses a pasar a la defensiva. (Fabra.)

LOS VIAJES DE PIROW

Después de Hitler, Mussolini

ROMA 25.—Lord Pirow llegará el domingo a Roma, donde será recibido probablemente por Mussolini. (Fabra.)

Daladier estudia los medios para estrangular la huelga

PARIS 25.—El jefe del Gobierno reunió esta tarde una conferencia, a la que han asistido el prefecto de Policía, el comandante militar de la región parisense, el secretario general del ministerio del Interior, el prefecto del Sena y el jefe del Gabinete militar del ministerio de la Guerra.

En esa conferencia se examinaron las medidas apropiadas para asegurar el funcionamiento de los servicios públicos el día 30 del corriente mes. (Fabra.)

Un decreto autorizando la requisa

PARIS 25. (Urgente).—El "Diario Oficial" publicará mañana un decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para requisar, en caso necesario, las minas e industrias anejas en el departamento del Norte. (Fabra.)

PARIS 25 (3 t.).—La Agencia Havas publica una nota de carácter oficioso y dice que las conversaciones francoinglesas han transcurrido en una atmósfera de cordialidad y acuerdo, habiéndose llegado a una identidad de opiniones en todos los problemas de interés común y principios directivos de la opinión de ambos países en el terreno diplomático y la defensa nacional.

El acuerdo es más estrecho que nunca, y en el curso de las conversaciones no se ha planteado discrepancia alguna.

Durante la mañana se trataron dos cuestiones: la declaración francoalemana y el problema del ajuste de la cooperación franco-británica para la defensa nacional, que ha quedado trazada en líneas generales. Los peritos trataron ulteriormente las soluciones prácticas.

Por la tarde fueron examinadas la cuestión mediterránea y la guerra de España. En lo que se refiere al aspecto francoitaliano y el problema mediterráneo, es muy probable que los ministros examinen las posibilidades que ofrece el Acuerdo angloitaliano como base para mejorar las relaciones entre Francia e Italia.

En lo relativo a España parece confirmarse que los dos Gobiernos han decidido atenerse al Acuerdo de no intervención, que prevé la retirada de todos los combatientes extranjeros como condición previa para la concesión a Franco del derecho de beligerancia.

También se ocuparon los ministros de la situación en Oriente y de los medios de salvaguardar los intereses recíprocos en colaboración con los Estados Unidos.

Finalmente decidieron mantener estrecho contacto sobre los problemas examinados, ninguno de los cuales tiene un carácter apremiante que exija una decisión inmediata. Al contrario de la conferencia celebrada el pasado septiembre, se trataba ahora de adoptar decisiones bajo el espíritu de los acontecimientos que de establecer tranquilamente las grandes líneas de la cooperación diplomática sobre los problemas de actualidad. (Fabra.)

¿Está Inglaterra en peligro de ser atacada?

LONDRES 25 (4 t.).—La Prensa inglesa no comenta todavía en sus editoriales las conversaciones de París; pero publica en lugar preferente las informaciones sobre este tema. Según el "Times", es probable que se haya estudiado el caso de una agresión eventual contra Inglaterra, lo que modificaría la distribución de papeles.

Según el periódico, se discutieron también las siguientes cuestiones, por orden de importancia: España, refugiados judíos, declaración francoalemana y reivindicaciones coloniales de Alemania.

El "Daily Mail" dice que se ha convenido en una ayuda mayor militar inglesa en el continente y una ayuda también mayor a Francia en aeronáutica. (Fabra.)

Attlee interpelará a Chamberlain sobre la reunión

LONDRES 25.—Attlee, jefe de la oposición laborista, pedirá en la sesión del lunes del Parlamento

que el Sr. Chamberlain haga una declaración sobre su visita a París. (Fabra.)

Los Gobiernos francés e inglés se proponen estar vigilantes, dice el "Times"

LONDRES 25.—El "Times", ocupándose de las entrevistas celebradas en París, dice que han tenido como principal tema la guerra de España, el Mediterráneo y Extremo Oriente.

Libertad y la seguridad de sus comunicaciones en el Mediterráneo. Los dos Gobiernos se proponen estar vigilantes para que la guerra civil deje a España independiente de la intervención extranjera, como lo era antes, y las dos naciones democráticas desean que esta intervención termine pronto.

El Comité de no intervención se reunirá en breve

PARIS 25.—Informaciones oficiosas confirman que las conversaciones de París relativas al asunto de España son preparatorias de

una próxima reunión del Comité de no intervención, en la que se examinará la beligerancia a Franco. (Agencia España.)

MENTALIDAD RETRASADA



—Pues, señor; no veo por qué no me conceden la beligerancia...

ESPAÑA TIENE CONSCIENCIA DE SUS DERECHOS Y RESOLUCION PARA HACERLOS RESPETAR